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Degerli Arkadaslar,

Yillardir iyi bir gelecek hayaliyle egitim ve égrenim gérdyorsunuz.
Dersler, kitaplar ve sinaviardan kendinizi yorgun hissettiginiz

zamanlar oldu.

UNIVERSITELI olmanin esigine geldiginiz bu dénemde onlarca
ders kaynagi igerisinden size hitap edebilecek, egitiminize katkida
bulunacak, kolay ve kalici 6grenmenizi saglayacak “dogru” kitaplara

ihtiyac duydunuz.

Iste biz, Yayin Kurulu olarak ihtiyacinizi karsilamak icin kollar sivadik
ve gireceginiz tum sinavlarda basarili olmanizi kolaylastiracak,

sizlere 6gretmen olabilecek “ADIM Soru Bankasi Serisi’'ni hazirladik.
Kitaptaki sorularin video g¢ézimleriyle tam bir 6grenme saglamaniza

katkida bulunmak istedik.

Hepinize hayat boyu basarilar dileriz.
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Adim-01

Kimya Bilimi

Test 0] -'.

Kimya ile ilgili,
I. Teorik temelleri yoktur.

IIl. Maddelerin i¢ yapisini ve 6zelliklerini inceler.
lll. Maddelerin birbirleriyle olan reaksiyonlarini inceler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve llI E) I ITvell

Yanma teorisini agiklayarak havadaki oksijenin yanma ola-
yindaki rolunu belirleyen bilim insani asagidakilerden han-
gisidir?

A) Antonie Lavoiser

B) Cabir Bin Hayyan

C) Robert Boyle

D) Democritus

E) Empedokles

Ogretmeni Emirden simya déneminde bulunmus maddelerle
ilgili bilgi vermesini istiyor.

Emir’de;

I. Damitma teknigi ile alkolu elde etmislerdir.

II. Bitkilerin kok, sap, meyve ve yaprak kisimlarindan ilag
elde etmislerdir.

lll. Kibris tasi ve alizarin gibi maddelerden boyar madde elde
etmislerdir.

Buna gore, Emir'in yazdigi cimlelerden hangisi dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il ve lll E)I,Ilvell

4.

. Yiyeceklerin bozulmasini énlemek icin tuzun kullanitmasi

Il. Demire farkli metaller katilarak celik gibi alasimlarin elde
edilmesi

IIl. Bitkisel ve hayvansal boyalarla derilerin boyanmasi

IV. Damitma, ¢6zme, mayalama, pisirme gibi tekniklerin kul-
lanilmasi

Yukaridaki verilerden hangileri kimya bilimine katki sagla-
yan orneklerdendir?

A)lvell B) Il ve Il C) il ve IV

D)1, Il've 1l E) L IL 1l ve IV

Eski caglarda simyacilar asagidaki bilim dallarindan hangi-
si ile ilgili calisma yapmamislardir?

A) Astronomi

B) Tip

C) Felsefe

D) Metalurji

E) Atom fizigi

. Deneylerin sistematik bir sekilde yapilmasi
. Terazinin yaygin olarak kullanilmasi
M.

Deneyde kullanilan maddeler arasinda nicel iligkilerin ku-
rulmasi

Yukarida verilen yargilardan hangileri modern kimyanin
baslangici olarak diistiniilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)I,1lvell

Kimya Soru Bankasi



Kimya Bilimi

(Test [}

7. Termokimya ile ilgili,
I. Kimyasal reaksiyonlarin isi ile olan iligkilerini inceler.
II. Kimya biliminin bir alt disiplinidir.
Ill. Fiziko kimyanin alt calisma dallarindan biridir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)I Ilvell

8. I. idrar ve kan degerlerinin icerigini inceler.

Il. Plastik malzemeler; petrol rafinerilerinde ham petrollin
damitilmasi sonucu elde edilir.

Yukaridaki ifadelerin ilgili oldugu kimya disiplinleri asagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A)  Fizikokimya Biyokimya
B) Biyokimya Polimer kimya
C) Organik kimya Analitik kimya

D) Polimer kimya Organik kimya

E) Anorganik kimya Organik kimya

9. Yaygin adi kezzap olan madde ile ilgili,

. Formald HNO, tur.
Il. Kendisini olusturan bilesenlerin 6zelliklerini tasir.
lll. Sabit sicaklikta yogunluklari da sabittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lli E)I, Il ve i

10. Sodyum ile ilgili,

I. S sembolu ile gosterilir.
Il. Tek tur atomlardan olusur.
ll. Homojen maddedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I velll E) Il ve lll

11. CO ve Co swilari ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yan-
lstir?
A) Saf maddelerdir.
B) Yogunluklari karakteristiktir.
C) Daha basit maddelere ayristirilabilirler.
D) Homojendirler.
E) Belirli bir kaynama noktalari vardir.

12. Asagidaki elementlerden hangisinin sembolii yanls veril-

mistir?
Element Sembol
A) Altin Au
B) Kalsiyum K
C) Hidrojen H
D) Gumus Ag
E) Karbon C

13. Asagida verilen bilesiklerden hangisinin yaygin adi potas
kostik olarak bilinir?

A) NaOH B) HNO, C) CaCo,

D) NH, E) KOH

I (1D 2-A 3-E 4-E 5-E 6-E 7-E

8-B 9-D 10-E 1-C 12-B

13—E\/\ I 5




Tabloda verilen bilgilere gore, X, Y ve Z maddeleri asagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?

X Y z
A) H, H,O Hava
B) H, H,O Yemek tuzu
C) Na Co, H,0
D) Na Hava H,O
E) H,O H, Hava

Bir X maddesi ile ilgili,

» Saftir.
» Farkl cins atom icerir.
» Homojendir.

bilgileri veriliyor.
Buna gore, X maddesi asagidakilerden hangisi olabilir?
A) Demir B) Celik C) Seker

D) Tuzlu su E) Buzlu su

(]
A ;
H“IIII-OI Kimya Bilimi Test 02 n
XN, 4. Asagidaki elementlerden hangisinin sembolii yanls veril-
Y:0, mistir?
Z:NO,
Element Sembol
yukarida verilen X, Y ve Z maddeleri ile ilgili, A) Civa Hg
. Molekiiler yapilidirlar. B) Potasyum P
Il. Sembollerle gdsterilmislerdir. C) Bor B
lll. Saf maddelerdir. D) Mangan Mn
E) Kalay Sn
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell
D) Ive i E)lLitve i Mg ve H, maddeleri ile ilgil
I. Molekdler yapida olma
Il. Tek cins atom icerme
lll. Homojen olma
X Y z yukaridakilerden hangileri ortaktir?
Atom tdru Ayni Farkl Farkl
A) Yalniz | B)lvell C)lvell
Molekul tiru Ayni Ayni Farkl
D) Il ve lll E) I, I1vell

Yukarida verilen kimyasal madde depolama matrisinde bera-
ber depolanabilenler +, depolanamayanlar — ile gosterilmis-
tir.

Buna gore,

l. Oksitleyici maddeler diger risk sembolleri ile tehlike olus-
turmaktadir.

Il. Tahris edici maddeler alevlenebilir maddeler ile depola-
nabilir.

lll. Oksitleyici ve tahris edici maddelerin toksik maddelerle
depolanma kosullari aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

B Kimya Soru Bankasi



Kimya Bilimi

=302

Bir su numunesinin 20 litresi Uzerinde yapilan incelemede
0,2334 gram Ca*?, 1,025 gram Mg*?, 0,0343 gram da CO3?
iyonlari icerdigi tespit ediliyor.

Yukarida verilen inceleme asagidaki kimya disiplinlerinden
hangisi ile ilgilidir?

A) Fizikokimya

B) Polimer kimyasi

C) Analitik kimya

D) Organik kimya

E) Farmosotik kimya

10. Viicudumuzda oksijen tasiyan, kana kirmizi rengini veren,

hemoglobinin ve bazi enzimlerin temel parcasi olan, DNA
sentezinde yer alan bir maddedir.

Yukarida verilen bilgilere gére bu madde asagidakilerden
hangisidir?

A) Mangan

B) Kalsiyum

C) Magnezyum

D) Sodyum

E) Demir

I (1D

11 1. Oksitleyici
Il. Yanicl
Bilesikler ile ilgili verilen 6zelliklerden hangisi kesinlikle
dogrudur?
A) ki tiir atomdan olusur. M1l % Patlayici
B) Sembollerle gosterilir.
C) Saf maddelerdir.
- . . . - Yukarida verilen madde etiketlemesinde kullanilan risk pik-
D) Fiziksel yontemlerle bilesenlerine ayrilabilir. . - -
) togramlarina ait yapilan eslestirmelerden hangileri yanlig-
E) Bilesigi olusturan elementler arasinda sabit bir oran yok- tr?
tur. -
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E)L Il vell
12. » Kemiklerin, dislerin, kaslarin ve sinirlerin gelismesinde
Laboratuvarda uyulmasi gereken kurallar ile ilgili, onemlidir.
» Enzimlerin yapisinda, kanin pihtilasmasini énlemede yer
I. Calisma sirasinda kisi kendini ve ¢evresindeki kisileri teh- alr.
likelerden karumalidir: » Yesil yaprakl bitkilerin klorofil kisminda bulunur.
Il. Cevre kirliligi konusunda hassas davranilmalidir.
lll. Kimyasal maddelerin neden olacagd tehlikeler bilinmeli Yukarida verilen bilgilere gore, bu madde asagidakilerden
ve dikkatli olunmalidir. hangisidir?
yargilarindan hangileri dogrudur? A) Kalsiyum
B) Kursun
A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell C) Magnezyum
D) I vell E) L 11vell D) Sodyum
E) Demir
2-A 3-C 4-B 5-D 6-C 7-C 8-C 9-E 10-E 1-D 12-(:] I 7




Karma Yeni Konsept

Test 0] =.

1. Asagida simya ve kimya icin bazi ifadeler verilmistir.

Simya Kimya
I. Bilim degildir. Bilimdir.
Il. Sistematik bilgi Sistematik bilgi

birikimi yoktur. birikimi vardir.

lIl. Calismalari Calismalari teorik
teorik temellere olmayan temellere
dayalidir. dayalidir.

Bu ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)I, Ilvell

2. l. ilag bilesenlerinin saptanmasi
Il. Atik sularin arititmasi
lll. Topragin yapisindaki minerallerin tespiti

islemlerinden hangileri kimya biliminden yararlanir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) Il ve Il E) I, Il ve Il

3. Canllarin yapisinda yer alan kimyasal maddeleri, bu mad-
delerin yasamlari boyunca devam eden tepkimelerini ve
sureclerini inceleyen kimya dali asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Endustriyel kimya
B) Analitik kimya

C) Organik kimya
D) Biyokimya

E) Polimer kimya

4. Krom ile ilgili,

. Kr ile gosterilir.
II. Belirli erime ve kaynama noktasi vardir.
lll. Saf maddedir.

vargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I, 1l velll

5. Yaygin adi sénmiis kire¢ olan bilesigin formiilii asagidaki-
lerden hangisidir?

A) CaCO, B) CaO C) Ca(OH),

D) CaSO, E) Ca(NOy),

6. Tabloda bazi element adlari ve sembolleri verilmistir.

Bilesik Adlandirma
. Potasyum a. P
I. Fosfor b. K
M. Klor (€ Cl

Buna gore, element adi ve sembolleri asagidakilerden
hangisinde dogru eslestirilmistir?

A) lL.c ILb ll.a B) Lb Ill.a ll.c
G-kl be Lk é D) .La Ill.c 1iL.b

E) La ILb Ill.c

Kimya Soru Bankasi
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Karma Yeni Konsept 0]

7. Asagidakilerden hangisi element sinifina girer?

A) Sud kostik
B) Amonyak

C) Kalay

D) Zac yagi

E) Sonmus kireg

10. Formiilii KOH olan bilesigin yaygin adi asagidakilerden

hangisidir?

A) Kirec tasl

B) Sud kostik

C) Kezzap

D) Potas kostik

E) Sonmemis kireg

8. 11. Bisiklet siirerken distip bacagi kirilan Ahmet, arkadaslari ta-
rafindan en yakin hastanenin acil servisine goéturuluyor. Ve
doktor rontgen cekilmesini istiyor.

Hastanenin radyoloji béliimiine giden Ahmet hangi guven-
lik uyar isareti ile karsilasir?

Yukarida verilen glvenlik uyari isareti ile ilgili,
A) B) ©)

I. Yanici ve parlayici maddedir. % @3
Il. Bu maddeler vicut ile temas ettirilmemelidir.
lll. Alkol iceren maddelerin bulundugu kabin Uzerinde yer
alr.
yargilarindan hangileri dogrudur? D) E)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E)I Il ve lll
9. Asagidakilerden hangisi ayn tiir atomlardan olusur? 12. Bir madde ile ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.

A) Yemek tuzu » Vicut sicakuginin diizenlenmesinde,

B) Kezzap » Bobreklerin calismasi ve toksinlerin atilmasinda,

C) Zac yagi » Vitamin, mineral ve oksijenin vucutta tasinmasinda rol

D) Bakir U

E) Amonyak Bu madde asagidakilerden hangisidir?
A) Demir
B) Su
C) Magnezyum
D) Kalsiyum
E) Potasyum

I (1-c 2-E 3-D 4-A 5-C 6-B 7-C 8-C 9-D 10-D 1-B 12-B ‘I 9




Karma Yeni Konsept

Test 02 =.

1. Asagidakilerden hangisi eski ¢aglarda insanlarin sina-
ma-yanilma yoluyla bulduklari maddelerden degildir?

A) Kalay
B) Altin

C) Gumus
D) Kdakrt
E) Uranyum

2. Kapall kaplarda yaptigi ilk yanma deneyi ile tepkimeler sira-
sinda kitlenin degismedigini saptamis ve deneylerinde te-
raziyi kullanarak “Kultenin Korunumu Kanunu’nu” bulmustur.
Modern kimyanin dncusu olarak bilinir.

Buna gore, bu bilim insani asagidakilerden hangisidir?

A) Ebu Bekir Er - Razi
B) Robert Boyle

C) Antonie Lavoiser
D) Cabir Bin Hayyan
E) Aristoteles

3 PPNO;
Il. SO,
lil. o

Yukarida verilen gazlardan hangileri asit yagmurlarina se-
bep olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) Il ve llI

10

4. Maden ocagindan cikarilan cevherlerde bulunan element
ve bilesiklerin igerigini inceleyen kimya disiplini asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Fizikokimya

B) Endustriyel kimya
C) Anorganik kimya
D) Organik kimya

E) Analitik kimya

5. . Boya Endiistrisi,
IIl. Glbre endustrisi,
lll. Petro kimya Endustrisi

niceliklerinden hangileri kimya biliminin kullanildigi alan-
lardandir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)I, Il ve lll

6. Asadida yaygin adi verilen bilesiklerden hangisinin formii-

i yanls verilmistir?
Yaygin adi Bilesigin formull
A) Kezzap HCI
B) Yemek sodasi NaHCO,
C) Sirke asidi CH,COOH
D) Amonyak NH,
E)  Sud kostik NaOH

B Kimya Soru Bankasi
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7. Ca(OH), bilesigi ile ilgil,

I. Uc farkli atom icerir.
Il. Kimyasal yontemlerle ayristirilamaz.
lll. Yaygin adi sonmus kirectir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) I, Il ve lll
8. X:Yemek tuzu
Y : Kalay
Z : Tuz ruhu
Yukaridaki maddelerle ilgili,
I. X iki farkl elementten olusur.
IIl. Y’nin sembolu Sn’dir.
lll. X ve Z bilesik, Y ise elementtir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) I IIve lll

9. Asagida bazi giivenlik uyari isaretleri ve anlamlari verilmistir.

Guvenlik uyari isareti Anlami
I8 Yakici
II. @ Zehirleyici
i, —%— Patlayici

10. Asagidaki giivenlik uyari isaretlerinden hangisi zehirleyici
anlamina gelir?

A) : B) ‘ ©) C
D) E)

=

11. | Bilesikler ve elementler saf maddelerdir.

Bromun semboll B'dir.

Elementler formitillerle gosterilir.

Co bir bilesiktir.

Yukaridaki bilgileri dogru (D) veya yanus (Y) olarak doldu-
ran Ali tiim sorulari uygun olarak cevapladiginda asagidaki
seceneklerden hangisine ulasir?

A) B) Q)
o

12. Labaratuvarda kullandigimiz araclardan biri olan biiret
asagidakilerden hangisidir?

A) T B) Q)

.

Buna gére, hangilerinin anlami yanlistir? D) E)Er ‘
A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Ii v D
D) Il ve lll E)I Il ve lll
I {1-E 2-C 3-D 4-C 5-E 8-A 7-D 8-E 9-C 10-E 1-B 12-8] I 1
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Anpmn, 02 Atom ve Periyodik Sistem - | TesTO] -
1. Dalton atom modeline gére, 4, I. Atomun ktlesinin buytk bir kismi ¢cekirdekte toplanmistir.

I. Madde atom denilen kuguk taneciklerden olusmustur.
Il. Atom ¢ok yogun, i¢i dolu kurelerdir.
lll. Farkli element atomlar birbirinden farkldir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il ve lll E) 11l vell

2. Asagida verilen yargilara gore,

I. Atomda elektronlar arti yuklu kire icine homojen dagdil-
mistir.

Il. Elektronlarin kitlesi atomun kitlesinin yaninda ihmal edi-
lebilecek kadar kugtktdr.

lll. Atom caplari yaklasik 10~8 cm olan kiirelerdir.

hangileri Thomson atom modeline aittir?

A) Yalniz | B) I ve i ) lve

D) Il ve lll E)I, IMvelll

3. Elektron bulutunu, elektronlarin bulunma olasiliginin yiik-
sek oldugu bolgeler olarak tanimlayan atom modeli asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Modern Atom Modeli

B) Bohr Atom Modeli

C) Rutherford Atom Modeli
D) Thomson Atom Modeli
E) Dalton Atom Modeli

12

Il. Bir elementin butin atomlari, buyuklik, sekil ve kutle ba-
kimindan 6zdestir.

lll. Atom Gzumli keke benzetilir.

Thomson atom modeline gore yukaridaki yargilardan han-
gileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il ve lll E)I Ilvell

5. Bohr atom modeline gére, 1. enerji diizeyinden 3. enerji
diizeyine ¢ikan bir elektron icin,

I. Enerji gerekir.
Il. Elektron 3. enerji dizeyindeyken uyarilmis haldedir.
lll. Atom 1sS1ma yapar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)I, llvell

6. Atom modelleri ile ilgili,

Bohr'a gore yoringelerin enerjisi ¢cekirdekten uzaklastikca
artar.

Rutherford'a gore atomda pozitif yikler ¢cok kigik bir hacim-
de toplanmistir.

Dalton’a gore atomlar ici dolu kirelerdir.

Thomson’a gore negatif yukler pozitif yik icinde homojen
olarak dagilmistir.

Yukaridaki ifadeler dogru (D) ve yanls (Y) olarak siralandi-
ginda asagidakilerden hangisi dogru

Kimya Soru Bankasi
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7. . Pozitif yUklerin toplam kitlesi, atomun kdtlesinin yaklasik
varisi kadardir. O halde ¢ekirdekte kitlesi protonun kutle-
sine esit, yuksiiz tanecikler bulunur.

Il. Elektronlar cekirdekten belirli uzaklkta ve belirli enerjiye
sahip yorlingelerde bulunur.

Yukaridaki goruslerin ait oldugu bilim insanlari asagidaki-
lerden hangisinde dogru verilmistir?

A) J. Dalton E. Rutherford
B) J. Dalton J.J. Thomson
C) E.Rutherford N. Bohr

D) N.Bohr J.J. Thomson

E) JJ. Thomson E. Rutherford

8. Uyarilmis atomu, elektronun disaridan enerji alarak daha
yiksek enerji dizeyine gecisi seklinde acgiklayan atom mo-
deli asagidakilerden hangisidir?

A) Atom

B) Thomson

C) Rutherford
D) Bohr

E) Modern atom

9. Asagidaki goriislerden hangisi Dalton Atom modeline ait
degildir?
A) Kimyasal tepkimelerde atom tiurt ve sayisi korunur.
B) Farkl element atomlari birbirinden farklidir.
C) Atomlar kimyasal tepkimelerde parcalanmaz.

10. I Bir elektron yériinge degistirmedigi siirece 1sin yayinla-
maz.

Il. Elektronlar cekirdekten uzaklastik¢a elektronlarin enerjisi
artar.

lll. Elektronlari, enerji diizeyleri atom ¢ekirdegine yakinligina
gore n =1, 2, 3.. gibi tam sayilarla ifade edilir.

Bohr atom modeline gore yukaridaki yargilardan hangileri
dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) Il ve Il E)I Il ve lll

11. Rutherford atom modeline gére,

l. Bir atomda pozitif yukin tamd, ¢ekirdek denilen kuguk
bolgede toplanmistir.

Il. Atom hacminin buyuk bir kismi bosluktur.

lll. Eksi (=) yukler pozitif (+) yuk bulutu icerisinde rastgele
bulunmaktadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

12. | Elektronlarin cekirdegin cevresindeki hareketleri
Il. Cekirdekteki ylksuz ve kutleli tanecigin varligi
lll. Cekirdegin pozitif yuklu olmasi

Yukaridakilerden hangileri Rutherford tarafindan aciklana-

mamistir?
D) Atomun buyuk bir kismi bosluktur.
E) Farkl element atomlari belirli oranda birleserek, bilesik- A) Yalniz | B) Yalmiz I Olvell
leri olusturur. D) I ve Il E) Il ve Il
B 2E 3-A 4-D 5C 6-E 7C 8- 9D 10-E 11-C eclf] 3
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1. Atomu olusturan taneciklerle ilgili,

I. Proton pozitif (+) yukli taneciklerdir.
Il. Notron yuksuz (sifir) taneciklerdir.
lll. Elektron negatif (=) yUkli taneciklerdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il O)lvell

D) Il ve lll E) 11l vell

2. Bir elementin atom numarasi ile ilgili,

I. Atomun kimlik 6zelligini belirler.
Il. Cekirdek yuku de denir.
lll. Proton sayisina esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Il ve lll E)I Il vell

3. Atomun yapisi ile ilgili asagida verilen ifadelerden hangisi
yanlstir?

A) Bir elementin tim 6zelliklerini tasir.

B) Atom cekirdeginde bulunan taneciklere nikleon denir.
C) Notron ve protonun kutlesi hemen hemen aynidir.

D) Notr bir atomun elektron sayisi proton sayisina esittir.
E) Atom elekiron alirsa atom capi kigalir.
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4. Zn elementinin atom ve kiitle numarasi $3Zn seklinde sem-
bolize edilmistir.

Buna gore,

I. Atom numarasi 30’dur.
Il. Cekirdek yuka 65dir.
lll. Elektron sayisi 30’dur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve Il E) I, Il ve lll

5. igS‘z taneciginin proton (p), nétron (n), elektron (e) sayilari

arasindaki iliski asagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?
A)p=n=e

B)e>p=n COp>n>e

D)e<p=n E)e>n>p

6. Guatr ve troit kanserinin tedavisinde kullanilan iyot elemen-
tinin atom numarasi kendine en yakin soygaz elementi olan
s4Xe den bir eksik ve kitle numarasi 127°dir.

Buna gore, iyot atomunun nétron sayisi ile elektron sayisi
arasindaki iliski hangi secenekte dogru verilmistir?

A) e=n+23
B) n=e+23
C) e=n-21
D) e=n-22
E) n=e+20
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7. Bir X tanecigine ait su bilgiler veriliyor.

» Elektron sayisi proton sayisindan 3 fazladir.
» Proton sayisi nétron sayisindan 1 eksiktir.
» Kitle numarasi 31’dir.

Buna gore, X taneciginin gésterimi asagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir?

10. X2* iyonunun elektron sayisi 18 olup nétron sayisi proton
sayisindan 2 fazladir.

Buna gore, X atomunun niikleon sayisi kactir?

A) 44 B) 42 C) 40 D) 38 E) 36

A) 16X B) 5X° C) 18X
D) 5X E) 18X~
11, Xmj Y~ dan 2 elekt ldiginda i Ukleri esit
8. E‘Z‘Mg"z tanecigi ile ilgili, o[mgftgzm iyonundan 2 elektron aldiginda iyon yukleri esi
|. Gekirdek yiki +2'dir. Buna gore, m sayisi kacgtir?
Il. Mg atomunun 12 elektronu vardir.
lll. Mg*2 iyonunun 12 nétronu vardir. A) -3 B) -2 0 -1 D) +2 E)+3
vargilarindan hangileri yanlistir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yatniz Il
D) I velll E) Il ve llI
— 12. 50;2 (sulfat) iyonundaki nétron, proton ve elektron sayilari
+ .. N
9. 17CI*" tanecigi ile ilgili, hangi secenekte dogru verilmistir?
|. Nukleon sayisi 20°dir. (120 ’ iés)
II. ,oNe atomu ile izoelektroniktir.
lIl. CI*” iyonunun toplam tanecik sayisi 47'dir. proton nodtron elektron
yargilarindan hangileri dogrudur? A) 50 48 48
A) Yalniz | B) Yalniz Il O lvell B) 48 50 48
C) 48 48 50
D) Il ve Il E)LTvell D) 50 50 48
E) 48 50 50
B 2-E 3-E 4-C 58 6-C 7-8 8-A 9-D 10-B 1-E 2c|f] 15
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1 Tanecik Proton Né6tron
X 9 10
Y 16 16
z 15 16

X, Y ve Z'nin elektron sayilari, nétron sayilarina esittir.
Buna gore, bu taneciklerin hangileri anyondur?

A) Yalniz X B) Yalniz Y C) Yalniz Z

D)YveZ E)XveZ

2. X atomu X*!iyonuna déniisiirken,

l. Proton sayisi 1 azalir.

Il. 1 tane elektron vermistir.

lll. Cekirdegin ¢ekim glcu degismistir.
IV. Kimyasal 6zelligi degismistir.

Yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C) i ve i

D) Il ve IV E)I Il ve IV

3. . Na atomu, Na* iyonuna
Il. P atomu, P=3 iyonuna
ll. Fe*2 iyonu, Fe*3 iyonuna
Yukaridaki dontistimler gerceklestiginde taneciklerin elekt-
ron basina diisen ¢ekim gliciindeki degisim asagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir?

A) Artar Azalir Azalir
B) Artar Azalir Artar
C) Azalrr Azalrr Artar
D) Artar Artar Azalir
E) Azalir Artar Artar
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4. F atomu F~!iyonuna déniisiirken,

l. 1 tane elektron almistir.

Il. Cekirdek yuku degismemistir.

lll. Elektron basina uygulanan ¢ekim guicti degismistir.
IV. Atom capi azalmistir.

verilen yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivell C) lll ve IV

D) I, Il ve lll E) I, Il ve IV

2

24 250 +2
- pMI—,Mg

35 37
- Gl =3¢

40 40
. 18Ar 20Ca

Yukarida verilen taneciklerden hangilerinin kimyasal 6zel-
likleri aynidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) Il ve lll
6. CO;2 ve HCO; iyonlari ile ilgili,
I. Toplam noétron sayilari
Il. Toplam elektron sayilari
lll. Toplam proton savyilari
niceliklerinden hangileri esittir? (1H, 1§C, 1ZO)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) Il ve Il
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7.  XMiyonu ile ilgili su bilgiler veriliyor;

» 1 elektron verdiginde notron ve elektron sayilari esit olu-

10. ,,X atomu 2°Y1~ iyonuna 2 elektron verdiginde son durumda
elektron sayilari esit oluyor.

yor. Buna gore, Y atomunun nétron sayisi kagtir?
4 \Z/O(a;lektron verdiginde proton ve elektron sayilari esit olu- A)9 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15
Buna gore, proton (p) ve nétron (n) sayisi olmak lizere iyon
ile ilgili,
. n=p+21dir.
Il.m = —24dir.
lll. Nikleon  sayisi, proton sayisinin 2 katindan
1 eksiktir.
yargilarindan hangileri yanlistir?
A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell
11 X2 5 Xxa
D)lvell E) Il ve lll
donustimu sirasinda elektron sayisi 4 artiyor.
Buna gore,
l.a=-2dir.
IIl. X2* ile X2 nin kimyasal 6zellikleri farkudir.
lll. Proton sayisi 4 azalmistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
8. X2 iyonu Y* iyonundan 3 elektron alip, Z** iyonuna 1 elekt-
ron verdiginde notr hale geciyor. ApYalmiz I B)lvell Clvell
Buna gore, X2 iyonundaki a sayisi kagtir? D) I ve Ml B)L Tvell
A) +3 B) +2 C)+1l D) -2 E) -3
2. . -
9. X atomu X2 iyonuna déniisiirken iyon capi azaliyor. 12. Xos iyonundaki toplam elektron sayisi 32'dir.
Buna gore, Bu iyondaki X** katyonunun elektron sayisi kagtir?
16
(0]
l.a>0dir. ( 8 )
Il. Kimyasal ve fiziksel 6zelligi degisir. A) 10 B) 8 C)6 D) 4 E)2
lll. Elektron sayisi artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il O)lvell
D) Ive lll E) L I1ve lll
B 2D 3B 4-D 58 6-D 78 8-B 9-C 10-C 11-B 2e ]
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H, 2D, 3T atomlanyla ilgili,

l. izotop atomlardir.
Il. Erime ve kaynama noktalari farkldir.
ll. Ayni elementin farkl kitleli atomlaridir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) Il ve lll E)I Ilvell
izoton atomlarla ilgili,
I. NUkleon sayilari aynidir.
Il. Proton sayilar farkldir.
lll. 2Mg, %Na atomlari izoton atomlardir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvel
D) Il ve lll E)I Ilvell
35 37~-1
. ;Cl=Cl
63 65
Il. 29Cu - 29Cu
23 24y, _+1
M. 11Na - 11Na
Yukarida verilenlerden hangileri izotoptur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Il ve lll E)I Ilvell

Asagidaki tanecik ciftlerinden hangileri birbirinin izoelekt-
ronigi degildir?

-3 +3
A) N7 - Al

B) 02— !
C) P> — AT
D) ,Ne- C™
E) K-, C

5.

80, 80 I
35Br, 36Kr atomlari ile ilgili,

. Kitle numaralari aynidir.
Il. izobar atomlardir.
lll. Kimyasal 6zellikleri ayni, fiziksel 6zellikleri farkudir.

verilen yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) [ve lll E) Il ve lll
Nétron sayisi
Y
0 ‘X Atom numarasi

X ve Y atomlarinin atom numarasi ve noétron sayilarinin de-
gisimi grafikte verilmistir.

Buna gore,

. X ve Y atomlari izotoptur.
Il. X atomu hidrojendir.
lll. Kitle numarasi Y > X'tir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz lll C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

Ca*2 K* ve CI~ iyonlari izoelektroniktir.
Buna gore Ca, K ve Cl atomlari ile ilgili,

l. Elektron sayilar farkldir.
IIl. Atom numarasi en buyuk olan CI~ dir.
lll. Kimyasal 6zellikleri farkldir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell

D) I ve Il E)I, Il ve i
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Kitle numarasi
Y
L | I oz
23 forueeeeens §roooeeaens .
EX :
‘ : Proton sayisi
1 12

Yukaridaki grafikte verilen X, Y ve Z atomlari ile ilgili,

I. X ve Y izotop atomlardir.
Il. X ve Z izoton atomlardir.
ll. Y ve Z'nin kimyasal 6zellikleri aynidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D)l ve Il E)I, Il ve i

Proton sayisi Notron sayisi

W

Elektron sayisi

X Y
oo

Elektron sayisi

Grafiklerde X ve Y atomlarinin proton, notron sayisi — elekt-
ron sayisi degisimleri verilmistir.

Buna gére, asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Xile Y atomlari izotopturlar.

B) Xile Y taneciklerinin kimyasal 6zellikleri aynidir.

C) X notr atomsa, Y anyondur.

D) Y’nin kitle numarasi X'den fazladir.

E) X katyonsa, Y’nin iyon yiki X’in iyon yukinden kiguktur.

10.

11.

Proton Notron Elektron
Element
sayisi savyisl sayisl
X 11 12 a
Y 12 12 b
z C 13 1

Notr haldeki X, Y ve Z element atomlari icin proton, nétron ve
elektron sayilar tabloda verilmistir.

Buna gére, agagidakilerden hangisi yanlistir?
A) ave c, 10dir.

B) b, 24'diir.

C) Xile Z izotoptur.

D) Xile Y izotondur.
E) Yile Z izobardrr.

Tanecik sayisi

20 —— ndtron
18 elektron
17 proton
0 Zaman

Cl atomuna ait gerceklesen donusumde tanecik sayilarindaki
degisim grafikte verilmistir.

Buna gore,

I. izotopuna doniismiistir.
Il. Cl atomu bir elektron alarak CI~ iyonuna donusmustur.
lll. Nukleon sayisi 37'dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il

B)lvell C)lvell

D) Il ve lll E) L Ilvell

B 2D 3-E 4D 5-C 6-E

7-D 8-C 9-B 10-B

1D I 19
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1.  Mendeleyev'in olusturdugu periyodik tablo ile ilgili,
I. Elementleri artan atom kutlelerine gore periyodik tabloya
yerlestirmistir.

Il. Kesfedilmemis elementler icin tabloda bos yerler birak-
mistir.

lll. Ayni dikey sutunda bulunan elementlerin fiziksel ve kim-
yasal 6zelliklerinin birbirine benzedigini bulmustur.

verilen yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il O)lvell

D) Il ve lll E) 11l vell

2. Modern periyodik sistemle ilgili,

l. Yatay siralara periyot denir.

Il. Disey sltunlara grup denir.

lll. Elementler artan atom numaralarina gore dizilmistir.
IV. Esit sayida grup ve periyot bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll C) llve IV

D)1, ITvell E) I, Il ve IV

3. Ginimizde kullanilan periyodik sistemle ilgili,

|. 7 tane periyot bulunur.
Il. 1. perivodunda 2 element bulunur.
lll. Her periyot 1A grubu ile baslar, 8A grubu ile biter.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il O)lvell

D) Il ve lll E) 11l vell

20

4. X ve 1Y atomlar izobar olduguna gére,

l. Y’nin ¢ekirdek yika 8dir.
IIl. X’in nétron sayisi 10°dur.
ll. X ve Y elementleri farkl fiziksel 6zelliklere sahiptir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill O)lvell

D) Il ve lll E) I, 1l velll

5. Cekirdeginde 19 protonu, 20 nétronu bulunan X atomunun
izotopu asagidakilerden hangisidir?
39 40 40
A) 19x B) T X Q) 20X

D) ¥x E) Ox

6. X* ve Y~ iyonlarinin izoelektronik olduklari ve Y’nin nétron
sayisinin X’inkinden 1 fazla oldugu bilinmektedir.

Buna gore, X ve Y atomlari ile ilgili,

I. izobar taneciklerdir.
Il. Degerlik elektron sayilari aynidir.
lll. NUkleon sayilari farkldir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve lli E) Il ve Il
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7. izoton olduklari bilinen ;X*! ve 4°Y*2 taneciklerinin elektron
sayilar aynidir.

Buna gore,

I. X’in kdtle numarasi 40'tir.

IIl. Notr X ve Y’nin elektron bulunduran katman sayilari ay-
nidir.

Il X atomu X* iyonuna donusttginde elektron bulunduran
katman sayisi azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) I ve Il E) Il ve I

8. X ve Y*izotop taneciklerdir.
Buna gore, X ve Y* icin asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Kutle numaralari farkldir.

B) Kimyasal 6zellikleri aynidir.

C) Proton sayilari aynidir.

D) Notr halde elektron dizilimleri aynidir.
E) Fiziksel 6zellikleri farkudir.

9. Tanecik | Cekirdek yuku | Notron sayisi |Elektron sayisi
X 20 20 18
Y 17 20 17
zm 16 16 18
T 19 20 19

Yukarida X, Y, Z ve T taneciklerine ait ¢ekirdek yukd, nétron
sayisi ve elektron sayisi verilmistir.

Buna gore, asagidaki yargilardan hangisi yanlistir?

A) X*ve Z~M iyonik, Y ve T atomik haldedir.

B) X' Y ve T birbirinin izotonudur.

C) X*Mve Z™™M in kimyasal 6zellikleri benzerdir.
D) n ve m’nin mutlak degeri 2'dir.

E) X*™ ve Z~™ tanecikleri oktet kuralina uymustur.

10. Notr izotop atomlar ile ilgili,

I. Kimyasal o6zellikleri aynidir.
Il. Fiziksel 6zellikleri farkudir.

lll. Ayni elementlerle olusturduklari ayni formile sahip mo-
lekullerin kutleleri farkldir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il O)lvell
D) Il ve lll E)I Ilvelll
236 238 -
11. 5,U ve ;U atomlari icin,
I. Cekirdek yuku
II. Kimyasal 6zellik
lll. N6tron savyisi
verilen 6zelliklerden hangileri aynidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I I1velll

12. Birbirinin izobari olan X*, Y=2 ve Z*3 iyonlarinin elektron sayi-
lar esittir.

Buna gére X*, Y=2 ve Z*3 iyonlari ile ilgili,

. Nétron sayilari arasindaki iliski Z*3 > X* > Y=2 seklindedir.
Il. Cekirdek yiikii en fazla olan Z*3 iyonudur.
lll. N6tron / proton sayisi oranlari birbirine esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ivell E) Il ve lll

B 2D 3-E 4-8 58 6-C

7-E 8-B s-C 10-E n-c 2sf] 21
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1 l. Periyodik tabloda en aktif metallerin yer aldigi grubun
adidir.

Il. Bilesiklerinde birden fazla degerlik alabilen elementlerdir.

lll. Elektron alma egilimi en yuksek olan, dogada diatomik
halde bulunan ve en aktif ametal olan elementlerdir.

Yukaridaki verilen ifadeler sirasiyla asagida verilen ele-
ment gruplarindan hangileri tanimlamaktadir?

A) Alkali metaller Gecis metalleri Halojenler

B) Halojenler Asal gazlar Asal gazlar

C) Toprak alkali Alkali metaller Asal gazlar
metaller

D) Alkali metaller Halojenler Gecis metalleri

E) Asal gazlar Toprak alkali Gecis metalleri
metaller

2. izoton olan X ve Y* taneciklerinin elektron sayilari 10°dur.
Buna gore,

I. X atomunun katman elektron dizilimi 2 ) 8 ) 1) dir.
IIl. Y atomunun katman elektron dizilimi 2 ) 8 ) 1) dir.
lll. X atomunun kitle numarasi, Y’ninkinden daha kicuktr.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) 1,1l vell

3. X*iyonuile igY atomunun elektron sayilari aynidir.

X ve Y atomlari izobar olduklarina goére X’in nétron sayisi
kactir?

A) 24 B) 22 C) 20 D) 18 E) 16

22

Elektron sayisi | Atom no | Kitle no
X+ 3 - 14
Y - 6 12
z- 10 - 16
K [ 7 15

Yukaridaki tabloya gore hangi iki element birbirinin izoto-
pudur?

A) XveY B) X ve Z C)YveZ

D) X ve K E) Z ve K

Bir elementin 59X*2 iyonunda 25 elektron vardir.

Avyni elementin, 58X izotopunun atomundaki proton (p), nét-
ron (n) ve elektron (e) sayilari kactir?

P n e
A) 27 31 27
B) 27 33 25
0) 23 35 23
D) 25 31 27
E) 25 33 25

Z:X atomlarindan X*? ile :ZY atomlarindan olusan Y*3

iyonlarinda hangi tanecikler esit sayidadir?

A) Yalniz elektronlar

B) Yalniz notronlar

C) Elektronlar ve notronlar
D) Elektronlar ve protonlar
E) Protonlar ve nétronlar
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Proton sayisi

Notron sayisi

Grafikte X, Y ve Z atomlarinin proton ve nétron sayilarindaki
degisim gosterilmistir.

Buna gobre, asadidakilerden hangisi yanlistir?

A) X, Y ve Z izotoptur.

B) Kitle numarasi en buyuk olan Z’dir.

C) X, Y ve Znin fiziksel 6zellikleri aynidir.
D) X, Y ve Z’nin kimyasal 6zellikleri aynidir.
E) X, Y ve Z'nin elektron sayilar aynidir.

8. X atomunun proton sayisi, Y atomunun kiitle numarasi bilin-
mektedir.

Buna gore,
I. X ve Y atomlari izotop ise Y’nin notron sayisi hesaplana-
bilir.
IIl. X ve Y atomlari izobar ise X'in notron sayisi hesaplana-
bilir.
lll. X’in toplam tanecik sayisi bilinir ise kitle numarasi he-

10. X~!ve X* iyonlari ayni elementin iyonlari olup nétron sayi-
lar esittir.

Buna gore, bu iyonlar ile ilgili,

. Birbirinin izotonudurlar.
Il. Kimyasal 6zellikleri farkudir.
lll. Proton sayilari elektron sayilarina esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lli E) I, Il ve i

11 XO;2 iyonunda toplam 32 elektron ve 30 nétron vardir.
Buna gore, X atomu ile ilgili,

|. Kitle numarasi 12’dir.
Il. Atom numarasi 8'dir.

M. 12Y atomu ile izotoptur.

vargilarindan hangileri yanlstir? (120)

saplanabilir. A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
yargilarindan hangileri dogrudur? D) I ve lll E) 11l ve Il
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E)I,Ilvell
9. TX e v 12. XZiyonu ile ggYﬂ iyonu izoelektroniktir.
tanecikleriyle ilgili, X’in nétron sayisi Y’nin notron sayisindan 4 eksik olduguna
. Birbirinin izoelektronik tanecikleridir. gore, X'in kiltle numarasi kagtir?
II. Birbirlerinin izotonudurlar. A) 78 B) 82 C) 84 D) 86 E) 88
lIl. X*1 nin n/e orani Y’ninkinden fazladir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E)ILIlvell
I [1-A 2D 3D 4-D 5-A 6-C 7-C 8-E s-C 10-B 11-B 12-A] I 23
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1. X*2ve Y3 iyonlarinin katman elektron dagiimi 2 )8) 8)
seklindedir.

Buna gore, X ve Y atomlari ile ilgili,

I. Xin proton sayisi, Y’ninkinden 5 fazladir.
Il. Elektron bulunduran katman sayilari aynidir.
lll. Kimyasal o6zellikleri benzerdir.

yargilarindan hangileri yanlistir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)I Ilvell

Notr X atomunun katman elektron dizilimi sekildeki gibidir.
Buna gore,

I. Atom numarasi 12’dir.
Il. Degerlik elektron sayisi 2'dir.
lll. +2 yaklu iyonu oktet kararlligindadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Il ve lll E) I, Il vell

3. Atom numarasi 15 olan elementin katman elektron dizilimi
asagidakilerden hangisidir?
A)2)9)4)
B)2)7)6)
C)2)6)7)
D)2)8)5)
E) 2)10) 3)

24

taneciklerden ka¢ tanesinin katman elektron dagilimi yuka-
rida verilen sekildeki gibidir?

Al B) 2 C)3 D) 4 E)5

X:2)8)8)2)
Notr halde katman elektron dizilimi verilen X elementi i¢in,

l. Periyodik cetvelin 4. yatay sirasinda bulunur.
Il. Degerlik elektron sayisi 2'dir.
lll. Atom numarasi 20’dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve Il E) I Ive lll

X*3 iyonunun elektron dagiimi 2) 8) 2 ) seklindedir.

Buna gore, X elementinin periyodik cetveldeki yeri asagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Periyot Grup
A) 2p 5A
B) 3p 5A
C) 3p 2A
D) 2p 8A
E) 3p 4A
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7. Atom 1 katman 2. katman 3. katman
§X 2 6 a
1Y b 8 2
172 2 C 7

Yukaridaki tabloda X, Y ve Z atomlarinin katmanlarindaki
elektron sayilari verilmistir.

Buna gore, tablodaki a, b ve ¢ sayilari asagidakilerden han-

gisidir?

a b C
A) 2 2 2
B) 0 2 8
Q) 2 0 8
D) 0 0 8
E) 0 2 6

8. X3 iyonunun katman elektron dizilimi, 2 ) 8 ) 8 ) seklindedir.
Buna gore, X atomu igin,

l. Periyodik sistemin 3. periyot 8A grubu elementidir.
Il. Atom numarasi 15'tir.
lll. Degerlik elektron sayisi 8dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lll

D) I ve lll E) Il ve Il

10. [ 0

Yukarida s, p ve d bloklarina ayrilan periyodik cetvel ile
ilgili,

l. d blogunda bulunan elementlerin tamami metaldir.

Il. s blogunda bulunan elementlerin tamami metaldir.

lll. p blogunda bulunan elementlerin tamami ametaldir.

verilen yargilardan hangileri yanlstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve Il E) Il ve Il

11. Atom numarasi soygazdan 1 eksik olan X elementi icin,

l. Son katmaninda 7 elektron bulundurur.
Il. Bilesiklerinde pozitif ya da negatif degerlik alir.
lll. Metallerle bilesik olustururken elektron alir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) Il ve Il

12. Asagida verilen elementlerden hangisi 4. periyot 2A grubu
elementi ile ayni gruptadir?

A) C B) ;O C) ;oNe
D) ,,Mg E) ,oCa
Asagidaki taneciklerden hangisinin katman elektron dagili-
mi yukarida verilen sekildeki gibi degildir?
A) 165—2 B) 20Ca+2 C) 17CI+7
D) ;sP~° E) jgAr
I ‘:1—D 2E 3-D 4-D 5-E 6-B 7-B 8-B 9-C 10-E 1-C 12-D] I 25




Adim-04

Atom ve Periyodik Sistem - Ill

Test 02 -'.

1
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Periyodik sistem ile ilgili,

l. 1. periyotta 2 element bulunur.
Il. 2A grubunda 7 element bulunur.
lll. 4. periyotta 18 element bulunur.
IV. 6. periyotta 18 element bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve Il C) Il ve Il
D) I, Iil ve IV E) I 1I, Il ve IV

X T

Y V4

X, Y, Z ve T elementlerinin periyodik sistemdeki yerleri belir-
tilmistir.

Buna gére, agagidakilerden hangisi yanlistir?

A) X ile Y’nin kimyasal 6zellikleri benzerdir.
B) T elementi 17. grupta bulunmaktadir.

C) X, 3. periyot alkali metalidir.

D) Y ile Z ayni periyottadir.

E) Z, 5. periyot B grubundadir.

Birinci katmaninda 2, ikinci katmaninda 8, tgiinci katma-
ninda 6 elektron bulunduran X atomu ile ilgili,

|. iyon yiikii 16°dir.

Il. —2 yuklt iyonunun periyodik cetveldeki yeri 3p 8A grubu-
dur.

lll. Degerlik elektron sayisi &'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Il ve Il E) I, ITvell

4.

Bir elementin periyodik sistemdeki yerini bulabilmek igin,

I. Atom numarasi
Il. Cekirdek yuku
lll. N6tron sayisi
IV. Notr durumdaki elektron sayisi

niceliklerinden hangileri tek basina kullanilabilir?

A)lvell B) Il ve IV C)lvelll

D), llve IV E) Il 1l ve IV

Asagida atom numarasi verilen elementlerin hangisinin
grup adi dogru verilmistir?

A) ,l: Toprak alkali metal
B) 46S: Halojenler

C) sA: Toprak metali

D) ,,B: Kalkojenler

E) 1T Alkali metal

Periyodik sistemle ilgili verilen asagidaki bilgilerden hangi-

si yanlustir?

A) 1A grubu elementleri bulunduklari periyodun en buyuk
atom hacmine sahiptir.

B) 7A grubu elementleri genellikle di atomik yapidadir.

C) 2A grubu elementlerinin elektron alma istekleri yoktur.

D) 8A grubu elementleri oda kosullarinda atomik yapida gaz
halindedir.

E) 4A grubu elementlerinin tamami ametaldir.
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7. Periyot numarasi
]
Y
2(~ R $
> 7 Degerlik elektron

sayis|

X ve Y elementlerinin degerlik elektron sayisi - periyot nu-
marasi grafigi sekilde verilmistir.

Buna gore,

I. X toprak alkali metaldir.
IIl. Y’nin atom numarasi X’in atom numarasindan bayuktar.
lll. X2* ve Y~ iyonlar ayni soygaz elektron dizilimine sahiptir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) I ve Il E) Il ve Il

8. Elektron katman dagiiminda, 2. katmaninda 4 elektron bu-
lunduran nétr atomun proton sayisi kagtir?

A)6 B) 8 C)14 D) 16 E) 18

9. 12X :2)8)2)
Y 12)5)
7Z 2)8)7)
Yukarida katman elektron dizilimi verilen elementler ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) X elektron verme egilimindedir.
B) Y ve Z elektron alma egilimindedir.
C) Y ametaldir.

D) X, 2A grubu elementidir.
E) Y halojendir.

10.

Periyodik cetvelde yeri gosterilen X elementi ile ilgili asa-
didakilerden hangisi yanlistir?

A) 7A grubu elementidir.

B) Atom numarasi 9 dur.

C) Katman sayisi 3 tir.

D) Son katmaninda 7 elektron bulunur.

E) Halojendir.

11. X:a)b)c)

notr halde elektron katman dizilimi verilen X atomu toprak
alkali metalidir.

Buna gore,

l.a=cdi.
Il. Proton sayisi a + b + c dir.
. b =8 dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Il ve lll E) I, 11 ve lll

12. f;x3‘ iyonu ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Anyondur.

B) Proton sayisi elektron sayisindan 3 eksiktir.
C) Elektron katman dizilimi 2 ) 8 ) 8 seklindedir.
D) Temel tanecikler toplami 31 dir.

E) Notron sayisi 16 dir.
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